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Forum Mondial Bâtiments et Climat


PRÉSENTATION DE L’ÉVÉNEMENT
Le premier forum mondial co-organisé par la France et le Programme des Nations Unies pour l’Environnement traitant de la thématique « Bâtiments et Climat » accueillera l’ensemble des acteurs mondiaux du secteur du 7 au 8 mars au Palais des Congrès de Paris. Au programme : conférences, ateliers, tables rondes de haut niveau et réunion ministérielle.
La mise en place d’une coopération internationale pour la décarbonation et la résilience du secteur bâtiment
À la suite de l’adoption de l’Accord de Paris en 2015 à la COP21, la France s’est engagée dans un effort de structuration de l’action internationale sur les questions de résilience et de transition du secteur bâtiments et de la construction. Cette démarche s’est concrétisée avec le lancement de la Global Alliance for Buildings and Construction (Global ABC) qui a permis ces dernières années d’accéder à une réelle prise de conscience mondiale et de mobiliser de nombreux pays (40 en sont membres à ce jour), organisations internationales, entreprises et autres réseaux engagés, ou souhaitant s’engager, dans les enjeux de décarbonation et de résilience du secteur.
Ces efforts restent cependant encore insuffisants pour atteindre les objectifs fixés d’ici 2030, d’autant plus que la répartition de ces efforts reste très inégale d’un pays à un autre, d’une entreprise à une autre. Afin de respecter nos engagements communs, il est donc désormais essentiel de réunir l’ensemble de la communauté internationale du bâtiment et de la construction afin de renforcer l’implication des différents acteurs dans les efforts de transition.
FAITS & CHIFFRES
· Les émissions opérationnelles liées à l'énergie et les émissions intégrées dans les matériaux de construction doivent être réduites de manière drastique, et la résilience climatique doit être renforcée pour que les bâtiments offrent des espaces de vie abordables, sains et sûrs.
· La surface mondiale des bâtiments devrait doubler d'ici 2060. Les émissions liées à la construction pourraient à elles seules représenter la moitié du « budget carbone » nécessaire pour rester sous la barre des 1,5°C.
· Il est urgent d’inscrire le secteur du bâtiment et de la construction sur la bonne trajectoire et de l'aligner sur les objectifs de l'accord de Paris.
· Le secteur du bâtiment est essentiel pour notre économie, notre vie sociale et notre bien-être. Sa transformation nécessite une attention particulière, des stratégies et des politiques spécifiques.


L’ensemble de la communauté du bâtiment réunie autour d’enjeux thématiques
Durant ces deux jours, gouvernements nationaux, organisations internationales, acteurs du secteur privé, experts du secteur et investisseurs seront réunis autour d’ateliers thématiques, de tables rondes de haut niveau et d’une réunion ministérielle internationale afin d’échanger ensemble sur les enjeux de résilience du bâtiment et de la construction, ainsi que pour s’entendre autour d’une série des recommandations concrètes permettant d’atteindre la décarbonation du secteur d’ici à 2030.
Objectifs du forum
Les organisations et les groupes de parties prenantes seront invités à publier un engagement d'actions pour 2030.
Les gouvernements et les organisations participantes seront invités à partager une déclaration commune visant à rehausser l'ambition et à améliorer la transformation de l'industrie du bâtiment et de la construction en vue de la décarbonation et de la résilience climatique.


APPEL À PROJETS
Lors de ces deux jours, une quarantaine d’acteurs, nationaux et internationaux, sera sélectionnée pour prendre part soit à l’exposition des solutions, démarches et réalisations, soit aux sessions de pitchs avec comme objectif de mettre en avant des solutions concrètes en faveur de la décarbonation du secteur. Un jury constitué d'experts nationaux et internationaux sera constitué afin de sélectionner les exposants et pitcheurs. 
Construction21 et l'Ademe sont en charge de l’organisation de l'espace d'exposition.

LES CONDITIONS DE PARTICIPATION
Comment participer ?
Pour participer à l’appel à projets, les candidats doivent remplir le formulaire, c’est-à-dire une fiche de présentation technique décrivant le projet / la solution / la démarche.
Le formulaire est disponible sur le site de Construction21 et celui des partenaires. Afin d’assurer le suivi de votre participation et la rapidité des échanges, une adresse mail et un numéro de téléphone de contact vous seront demandés. Nous vous recommandons de communiquer une adresse active pour garantir la bonne évolution de votre candidature. En donnant ce contact, vous autorisez la structure organisatrice à vous joindre par mail ou par téléphone afin de vous communiquer les avancées.
Une fois complété, le formulaire est à transmettre à Construction21 à l’adresse suivante : alexandre.bordagaray@construction21.fr. Nous reviendrons vers vous par mail pour accuser réception et valider votre participation.
Quels types de projets peuvent candidater ?
Toutes les réalisations, solutions ou initiatives portées par des structures en activité et en mesure de compléter tous les champs obligatoires de l’appel à projets. 
Afin de permettre au jury d’analyser au mieux votre candidature, il est recommandé de fournir un maximum de documentation et d’informations : présentation du projet, retours d’expérience, enquêtes, résultats chiffrés, coûts… 
Un projet ne peut candidater que pour une seule catégorie. Chaque projet devra indiquer sa préférence entre l’exposition et la session de pitchs. Il n’est pas possible de cumuler les deux. 
Les projets candidats pour l’exposition doivent obligatoirement indiquer ce qu’ils prévoient de présenter le jour de l’événement : maquettes, prototypes, échantillons, films… 
Durant le Forum, le gouvernement met gratuitement à disposition de chaque exposant un espace compris entre 9m² et 12m². Les stands seront livrés nus (enseigne, table, chaise), le reste sera à la charge de chacun des exposants sous réserve d’acceptation.
Si l’une des conditions ci-dessus n’est pas remplie, l’organisateur se réserve le droit de refuser la candidature du projet concerné.



FORMULAIRE DE CANDIDATURE
I - Coordonnées de la personne référente du projet
· Type de structure : 
· Nom de la structure / du porteur de projet : 
· Nom : 
· Prénom : 
· Adresse email : 
· Numéro de téléphone du ou des référents (merci d’indiquer un numéro d’un membre actif au cas où l’organisation aurait besoin de vous joindre) : 

II - Informations générales
· Nom du projet / de la solution / de l’initiative : 
· Localisation du projet :  
· Adresse : 
· Année de création :

III - Description de l’action menée
· Descriptif du projet, de ses bénéfices / limites pour le secteur et l’environnement : 
· Origine du projet / de la solution (Quoi ? Pourquoi ? Qui ? Comment ?) :
· Dates clés :
· Acteurs impliqués :
· Retours d’expérience (REX) :
· Cibles :
· Économies d’énergie :
· Poids carbone :
· Réplicabilité (en France et à l’international) :
· Coûts :
· Limites de mise en œuvre/déploiement : 
· Limites pour l’environnement :
· Impact social et sociétal : 
· Adaptabilité et résilience : 
· Autres :

· Catégorie de candidature (merci de rayer les catégories auxquelles vous ne candidatez pas) : 
· Réalisation 
· Solution 
· Initiative (démarche humaine) 

· Type de participation (merci d’indiquer votre ordre de préférence – ex : 1 puis 2) : 
· Exposition 
· Pitch 

· Si vous candidatez pour l’exposition, veuillez indiquer quel format vous comptez présenter le jour de l’événement* : maquettes, prototypes, échantillons, films…
· Si vous candidatez pour la session de pitch, veuillez indiquer quel projet / solution vous présenterez le jour de l’événement* : projet en cours, projet livré, matériaux en développement, matériaux sur le marché… 
*Le format que vous indiquerez ici pour l’exposition ou le type de contenu pour la session de pitch sera celui que l’organisation attendra le jour de l’événement les 7 et 8 mars 2024. En cas de modification du format nous vous prions d’en informer l’organisation au plus tôt. Si le nouveau format ne convient pas, l’organisation se réserve le droit de refuser votre participation à l’événement.

· Photos / Illustration du projet (si les fichiers sont trop volumineux, n’hésitez pas à nous transmettre un lien de transfert des élément) : tous les éléments visuels disponibles concernant le projet : photos, reportages, vidéos… N’oubliez pas de nous communiquer les crédits pour chaque élément envoyé. 

En cas de problème lors du remplissage de ce formulaire, nous vous invitons à vous référer au règlement de l’appel à projet ou de contacter un membre de l’équipe. 
Au nom de toute l’équipe organisatrice nous vous remercions pour votre participation et vous souhaitons bonne chance !
Contact : alexandre.bordagaray@construction21.fr
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